

Batňovický zpravodaj Speciál!

Vydává Obecní úřad v Batňovicích

neprodejné

Batňovické milénium

Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích ve spolupráci s Obecním úřadem v Batňovicích vyhlašuje pro léta 1999 - 2009 projekt "Batňovické milénium". Celý projekt vychází ze skutečnosti, že život v malých obcích má svá specifika, která charakterizují jejich objektivní i subjektivní postavení v rámci daného regionu. Smyslem veškerých aktivit obce je vytvářet pro své občany plnohodnotné podmínky pro bydlení, zajišťovat dostatečnou občanskou vybavenost a v neposlední řadě i možnost kulturního a společenského využití. Úroveň těchto hodnot je pak určujícím faktorem pro její popularitu i rozvoj občanské iniciativy. Zkvalitněním nabídky společenských a občanských aktivit chceme oslovit batňovickou veřejnost, působit na její společenské podvědomí, pěstovat v ní hrdost příslušnosti ke svému domovu. I přesto (a nebo právě proto), že ekonomické podmínky malých obcí, jako jsou právě Batňovice, nejsou v současné době nikterak ideální, chceme svým projektem, alespoň v oblasti kultury a občanské iniciativy, přispět k rozvoji společenského a kulturního života v obci.

Ve "speciálu" Batňovického zpravodaje bychom Vám rádi představili první část celkového projektu "Batňovické milénium". Celý projekt je úzce vázán na obecní program rozvoje obce Batňovice a bude realizován v úzké součinnosti s obecním úřadem (respektive obecním zastupitelstvem). Představo-

vaný projekt je směřován na rozvoj kulturního a společenského života v obci, na zvýšení obecního povědomí o historii, současnosti i budoucnosti obce (včetně stávajících problémů a realizovaných projektů) a na zapojení občanů a společenských organizací do aktivní účasti na životě a rozvoji obce.

Předmětem úvodní etapy je souhrn společenských a kulturních akcí doprovázený dalšími aktivitami, které jsou směřovány především na shromáždění, zpracování a uchování dokladů o historii obce, včetně jejich prezentace a dostupnosti širší veřejnosti.

První dvě etapy rozvržené na období 1999 - 2000 budou rámovány dvěma událostmi: V roce 1999 to budou oslavy 100. výročí zahájení výuky v nové škole v Zálesí (září 1999). V roce 2000 pak sjezd batňovických rodáků (květen - červen). Cílem předkládaného projektu (podrobnosti o jednotlivých aktivitách jsou uvedeny v další části tohoto speciálu) je proto v roce 1999 připravit a realizovat plánované akce a aktivity tak, aby v roce 2000, v době konání cílové akce 2. etapy (realizované pod záštitou Obecního úřadu v Batňovicích) byly plánované výsledky projektu k dispozici nejen účastníkům setkání, ale i všem občanům obce i jiným zájemcům. Předkládaný projekt nechce vymezovat žádnou specifickou cílovou skupinu. Projekt je určen všem obyvatelům obce, všem kteří z obce pocházejí a všem kteří se o obec, dění v ní a její historii zajímají.

Jan Hanuš, Karel Pavel, Břetislav Novák

Batňovické milénium etapa 1

Předmětem první etapy projektu je souhrn kulturních a společenských akcí doprovázený dalšími aktivitami, které jsou směřovány především na shromáždění, zpracování a uchování dokladů o historii obce, včetně jejich prezentace a dostupnosti širší veřejnosti.

Celá etapa je rozvržena na období 1999 - 2000 a bude rámována dvěma hlavními akcemi:

- ◆ Oslavy 100. výročí zahájení výuky v „nové“ škole - září 1999
- ◆ Sjezd batňovických rodáků - červen 2000

Garantem a organizátorem celého projektu je Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích ve spolupráci a pod záštitou Obecního úřadu v Batňovicích.

V rámci dané etapy jsou zajišťovány další akce:

- Sestavení a vydání sborníku „*Historie a současnost školy v Batňovicích*“
- Výstava u příležitosti oslav 100. výročí nové školy v Batňovicích
- Sestavení a vydání sborníku „*Historie a současnost obce Batňovice*“
- Vzdání pohlednic obce Batňovice
- Batňovice 2000 ve fotografii - pořízení fotografické dokumentace (obyvatel, domů a jiných staveb) obce na přelomu tisíciletí
- Batňovice ve filmu - shromáždění a zpracování filmových dokumentů mapujících historii obce
- Batňovická kronika - postupný přepis batňovických kronik na magnetické médium (CD-ROM)
- Výstava „Batňovice 2000“ - výstava o historii obce

- Batňovický zpravodaj - zajištění pravidelného vydávání obecního zpravodaje

100 let „nové školy“ v Batňovicích - Zálesí

Letos je tomu právě sto let, co byla dokončena a uvedena do provozu nová škola v Batňovicích. Toto významné výročí slouží jako odrazový můstek k zahájení „Batňovického milénia“. Školní budova dostala již v loňském roce nový kabát, v letošním roce pak budou dokončeny i úpravy okolo školy. V rámci oslav tohoto výročí, které proběhnou v září letošního roku jsou shromažďovány a zpracovávány materiály o historii batňovické školy, tak aby je bylo možno prezentovat všem občanům obce ať již ve formě sborníku, či formou připravované výstavy. V současné době shromažďujeme a zpracováváme dokumenty z více než třístaleté historie školy. Bylo získáno (zapůjčeno od občanů) několik desítek fotografií, pořízeny kopie nejstarších školních kronik a dalších dokumentů, jsou zpracovávány katalogy žáků až do roku 1899.

Již od března tohoto roku byly zahájeny přípravy oslav výročí školy. Byl zpracován program oslav, včetně jeho kompletního zajištění. V dubnu pak byla vyhlášena výtvarná a literární soutěž pro děti málotřídních škol. Její výsledky budou prezentovány v rámci výstavy v září tohoto roku.

Předběžný program oslav 100. výročí nové školy

1. září 1999

Slavnostní zahájení nového školního roku

2. září 1999

Program pro děti základní školy

4. září 1999

Slavnostní shromáždění a otevření výstavy

Výstava bude přístupná veřejnosti v době od 4. do 5. září 1999.

ZÍSKALI JSME GRANT

V rámci projektu a přípravy Batňovického milénia zpracoval Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích již v roce 1998 rovněž žádost o grant z prostředků Phare u Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS), tak aby bylo možno finančně zajistit alespoň některé aktivity připravované akce.

Projekt byl nadací přijat a nadace poskytla Spolku divadelních ochotníků finanční prostředky na zajištění:

- Zpracování filmových dokumentů
- Vydání sborníku k 100. výročí školy
- Vydání sborníku o historii obce.

Poskytovatele grantu - Nadaci pro rozvoj občanské společnosti Vám krátce představujeme v další části tohoto zvláštního vydání Batňovického zpravodaje.

Spolek divadelních ochotníků koncipoval celou akci tak, aby potřeba finančních prostředků byla minimální. Proto

jsou veškeré současné aktivity zajišťovány víceméně bezplatně na základě dobrovolné činnosti, včetně bezplatného zapůjčení potřebné techniky. Nicméně Spolek divadelních ochotníků se snaží získat další finanční prostředky na zajištění ostatních plánovaných akcí.

Výzva o pomoc

Organizátoři celé akce - Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích a obecní úřad v Batňovicích se touto cestou obrací na všechny občany s žádostí, pokud vlastní nějaké dokumenty týkající se historie obce, školy a spolků působících v Batňovicích, zda by tyto mohli formou zapůjčení či darování poskytnout organizátorům akce.

Máme zájem o veškeré písemné dokumenty z jakéhokoliv období (jak z dob před sto lety, tak třeba z loňského roku) - fotografie, různé písemnosti, mapy, knihy, pohlednice, snímky z katastrálních map, filmové dokumenty, video atp. Pokud podobné fotografie či dokumenty vlastníte a chcete pomoci, můžete je předat buď přímo na Obecním úřadu v Batňovicích, nebo p. Janu Hanušovi (Batňovice 121), ředitelce školy p. Miloslavě Pavlové (Batňovice 33) či obecnímu kronikáři Jiřímu Hetflejšovi. Za poskytnuté materiály předem děkujeme.

Fotografie nové školy - okolo roku 1900 (zapůjčil p. Jaroslav Rosa, Batňovice 3)



Představujeme:

Nadace rozvoje občanské společnosti

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) byla založena na jaře v roce 1993. Od začátku své existence spravuje finanční prostředky Phare Programu rozvoje občanské společnosti. NROS podpořila více než 800 projektů občanských neziskových organizací formou grantů a do roku 1997 rozdělila částku 140 milionů Kč.

Od svého založení naplňuje nadace rozvoje občanské společnosti svoje poslání nejen podporou nejlepších projektů občanských organizací, ale i tím, že aktivně

vstupuje do procesu formování neziskového sektoru v ČR, podílí se na výzkumu, vzdělávání, pořádá setkání, výstavy, soutěže, semináře. Již mnoho let se NROS věnuje výzkumu neziskového sektoru v ČR. Výzkum přinesl ojedinělá data, která byla několikrát publikována a stala se nezbytným informačním zdrojem pro všechny profesionální pracovníky neziskového sektoru. Z výsledků výzkumu vychází také NROS při hodnocení uplynulé činnosti, při přípravě strategických plánů a zároveň je využívá jako podnět k zahájení nových programů a projektů.

Komise Evropské unie a její Delegace v Praze dává Nadaci rozvoje občanské společnosti svou důvěru a pověřuje ji spravováním dalších prostředků ve prospěch neziskových organizací v ČR. V etapě 1998-1999

má NROS k dispozici 2,5 mil. ECU (92,5 mil. Kč). Kromě stávajícího programu je mezi novými oblastmi zájmu NROS i podpora komunitního rozvoje, ochrana spotřebitele a rozvoj informací pro občany ČR o vstupu do EU.

(Převzato z Výroční zprávy NROS 1997)

PODĚKOVÁNÍ

Na závěr tohoto vydání Batňovického zpravodaje bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám již pomohli - ať již tím, že nám zapůjčili své materiály, tak tím, že se přímo podíleli na přípravách celé akce. Bohužel rozsah tohoto vydání a již značný počet našich příspěvatelů nám nedoluje poděkovat všem jmenovitě.

Doufáme, že spolupráce s Vámi bude i nadále tak dobrá jako dosud a těšíme se nejen na Vaše další příspěvky, ale i na Vaše rady, podněty i připomínky a doufáme, že to co jsme si předsevzali, dotáhneme do zdárného konce.

Fotografie nové školy - okolo roku 1940 (zapůjčila p. Milena Hetflejšová, Batňovice 203)

